

新入职大学生参观厂区有感

我愿做太钢职工

7月21日,2014届新入职大学生进入太钢参观了渣山公园、4350立方米高炉、生活污水处理系统、2250mm热轧生产线和冷轧宽幅生产线。

渣山公园闹中取静,时值夏日炎炎,绿树成荫,鸟语花香,阶梯盘石,雨点渐渐。园中气温适宜,古香古色的建筑沉淀着太钢的历史,宣扬着李双良精神。一幅幅图片,画面处处鼓舞、振奋着人心;高高耸立的高炉,井井有条的作业,银灰色的主色调彰显着现代的气息。矿石在这里熔炼,铁水在此处流淌,经过一道道工序,最终以钢板的形态躺在热连轧厂、不锈钢冷轧厂的轧机上,伴随着轧辊转动、隆隆作响,冷却水喷射、蒸汽腾腾,一卷卷碳钢、不锈钢完美下线,远销国内外,成为你身边的朋友,美化、提升了人们的生活环境与生活水平;工业废水、生活污水回收处理,节能环保。创新、全面发展,一个具有人文气息、高科技、现代化的太钢屹立在我们面前,让每一位都深感震撼。

我愿做一名普通的太钢员工,奉献自己的力量,为太钢的建设添砖加瓦。

营销部 原卓浩



钢铁般的意志

2014年7月21日,天气闷热,坐在车厢里汗水直流,但这丝毫不减我们的热情。早早上车,等待着进入向往已久的太钢厂区。

进入太钢厂区,首先映入眼帘的是两侧浓郁的树木花草,其次就是那一排排厂区车间及我们叫不上名字的设施。路经双良路,在渣场荷花池边下车,这就是我们的第一站。

沿着荷花池边小路,看着搬掉渣山建造的各种景观,感到凉爽了许多。沿路而上,很快来到了李双良事迹馆,当听到讲解员讲到,李双良治渣时已年近六旬之时,内心感动不已。是什么,让他放弃安享天伦之乐,毅然承担艰难的治渣工程?当听到讲解员讲述那一件件感人的事迹,看到整齐排列、规模宏大的厂区厂房,我瞬间明白了。他一直就把太钢当成自己的家,就是这种以太钢为家的精神,激励了一代又一代太钢人,他们把建设太钢视为建设自己的家园,才有了今天的太钢。

第二站,我们参观了生活污水处理线,了解了太钢是如何一步步处理污水的,看到那一排排污水处理设备,我们不由感叹。太钢是怎样坚持科学发展观,走好循环利用工业污水这条路的,太钢用实际行动告诉我们,这里的生产没有污染。

第三站,我们参观的是热连轧生产线、冷轧生产线。看到那火红的钢还在生产线上缓缓前进;看到一道道工序依次进行;看到那一卷卷钢卷排列成行;看到各种机械不停运转;看到工人师傅辛勤劳作,一丝不苟……我们看到了太多太多,内心已被深深震撼,我们知道了太多书本上学不到的东西。钢铁是怎样炼成的?而我们又是怎样炼成钢铁的?太钢人有着钢铁般的意志,太钢的钢铁同样有着优异的品质。

编者按:

2014届新大学生入职后,公司组织他们参观厂区,现场了解太钢生产流程,切身感受太钢文化,这

对刚步入工作岗位的他们大有裨益。本版选取部分大学生的参观有感文章,让我们走近他们,体会他们的入职感悟……

至此,太钢厂区参观结束,此行我们感触良多,我们已经明白,太钢将会是我们的家园,将由我们共建。

矿业分公司 李海伟

和企业一起成长

来到太钢虽然只有短短的几天时间,但却让我收获很多。这几天我们进行了厂区参观和课堂培训。很庆幸能够加入到这个团队,能成为太钢的一员,我感到无比的自豪。我相信我的这种自豪感会使我更努力、更有激情地去做好工作。

我们到太钢的第一堂课就是参观厂区。在上午的时间里,我们陆续参观了渣山公园、生活污水处理系统、2250毫米热轧生产线和冷轧宽幅生产线。干净整洁的车间,绿色园林化的厂区,高度智能化的生产设备都给我留下了深刻的印象。渣山公园是太钢人的骄傲,不但在太原人尽皆知,就是在全省、全国各地也闻名遐迩,“李双良精神”值得我们每一个人学习。生活污水处理系统不仅大大降低了成本,而且绿色环保。走出车间,道路两旁种植的各种花草树木,为太钢形成了一道美丽的风景线。绿化覆盖率达40%,体现了“绿色钢城”的理念。

通过厂区参观,我有很多感想。一是要有团队精神。在学校我们是个体,但到单位后,我们是一个团队。团队精神是一种力量,我们要用心去体会、深化。二是遵纪守法、加强学习。只有不断加强培训学习,才能更好地发展。三是要学会有责任心。认真负责地做好工作是提升自己的最佳方法。四是要有好的心态与态度。态度决定了一个人的成功与失败。

通过这次培训学习,让我更深入地认识了太钢,了解了其优秀的企业文化、管理制度和发展方向。也让我更加明确了自己步入工作岗位后所应具备的能力以及今后所要发展的方向。作为一名刚踏入社会的应届毕业生,我要学习的还很多,要努力的地方也很多。我会将这次培训所学到的运用到以后的工作中,不断改进自己,不断学习完善自己,实现自我价值,和企业一起发展。

矿业分公司 王娟平

太钢印象

太钢是特大型钢铁联合企业和全球最大、工艺技术装备水平最高的不锈钢企业。很荣幸我能够成为其中的一员,愿我的微薄之力能够为这条腾飞的巨龙添砖加瓦。

太钢印象——绿色

绿色是生命的色彩。今日走进太钢,最先感慨的就是优美的环境——机关广场的绿意盎然,厂区里随处可见的青草绿地,各种鲜花争芳斗艳,高大的厂房掩映其间,让人觉得和谐,实难以将其视为钢厂。太钢的绿色理念当然不仅只停留在营造一个园林化的工厂,绿色更作为一种新的发展体现于生产的方方面面。从参观中了解到,绿色发展已成为太钢发展理念,太钢人用自己的实际行动,在龙城之滨打造了一座绿色钢城。

太钢印象——黄色

沿着双良路徐徐前进,参观了渣场,了解了太钢的历史,我仿佛看到了80年前老前辈们艰苦的奋斗

历史,在这80年中老前辈们用自己的双手和汗水,把太钢一步步建设成今天的规模,这些都是厚重的历史写照。

太钢印象——红色

无论是高炉里炙烤的铁矿石,还是在生产线上“流动”的钢板,滚滚的铁水映红了所有人的脸膛,更展示着太钢人火一般的激情与活力。

太钢印象——银色

在不锈钢冷轧厂,参观不锈钢产品的展示,我们感受了一番银色的魅力,车间里排放着一卷卷不锈钢板,可能会是我们身边的生活用品——家电面板、刀具、一角硬币;也会用于交通工具的制作——汽车排气筒、轮船、高铁;还可能直飞宇宙,成为运载火箭的一部分,承载人类探索太空的梦想,真是当之无愧的银色王国。

太钢印象——蓝色

感悟于太钢的蓝,一是基于职工统一穿着的蓝色工装,更重要的是蓝色的认真严谨,及科技引领太钢的未来。

医疗卫生部 王义



震撼

一直期待着进厂参观,终于在今日得以实现。

初入太钢厂区,映入眼帘的是满眼的郁郁葱葱,层层叠翠,远处的厂区设施映照在一片苍翠之中,完全让人忘记自己是身在一个重工业企业之中。曾经学生时代生产实习时对钢厂的印象总是蒙着一抹重重的黑色阴影,耳边似乎还回响着隆隆的机器轰鸣,今日之太钢完全惊呆了我,也在心里对几代太钢人为环保事业孜孜不倦的付出感到由衷的敬佩。而这种震撼仅仅是个开始。

随后我们来到了渣山公园,聆听李双良治渣故事,如今的渣场已是一片葱郁,荷花、凉亭、果树,那些老照片留下的过往也已经发黄褪色,只能在脑海中描绘老太钢人在多年沉积的渣场上喊着号子,拿着图纸,迎着扬尘,辛勤工作的情形。时光飞逝,如今他们给后人留下的美好,安静地铺陈在我眼前。我想这就是一种传承、一种无我的牺牲精神、一种宝贵的精神财富。

离开渣山公园,我们来到了生活污水处理系统。在这里我看到了先进污水处理法,这些和我在硕士期间到悉尼污水处理厂看到的处理方法几乎一样,不想竟在太钢看到了,心里甚感骄傲。通过污水处理,太钢的工业用水几乎达到了全部的循环利用,也为周边市民提供了方便,着实是一件利厂利民的好事。这种企业与城市的和谐共生让我感到惊艳,也很鼓舞。

之后我们参观了4350立方米高炉、热连轧车间、不锈钢宽幅冷轧车间。我见到了工作中接触到的BA板、2B板、珠海澳大桥所用的螺纹钢等,在工作期间那些冷冰冰的词汇突然变得生动起来。

这次参观学习让我对太钢精神有了切身的体会,也感受到了一线职工的辛苦,更体会到产品的成功销售是一个多方配合的过程,需要大家共同的努力。对于刚刚入职的我来说,更应该用饱满的热情去学习,充实自己,为企业的发展贡献自己的力量。

营销部 孙薇